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ВІД БЕЗКОДОВОГО ПРОГРАМУВАННЯ ДО АГЕНТСЬКИХ 

СИСТЕМ У СЕРЕДОВИЩІ LLM 

Сучасне програмування часто вимагає глибоких технічних 
знань, як-от володіння Python чи R, що робить його недоступним для 
багатьох фахівців. Безкодове програмування змінює цю ситуацію, 
дозволяючи створювати логіку через природну мову або візуальні 
інструменти. Великі мовні моделі (LLM) тут виступають як 
інтерпретатори, перетворюючи прості запити на виконувані 
інструкції для аналізу даних, обробки тексту чи прогнозування. 
Еволюція від базового безкодового підходу до складних агентських 
систем реалізується на прикладі фреймворку AgentFlow. 

AgentFlow базується на логічних примітивах природною 
мовою, таких як Condition для умовних розгалужень, Loop для 
циклів, Function для функцій, а також Label і Goto для міток та 
переходів. Ці елементи формалізовано математично, щоб LLM 
могла їх детерміновано виконувати. Вони комбінуються в складніші 
структури, подібні до абстрактного синтаксичного дерева в 
класичних мовах програмування, що дозволяє будувати гнучку 
логіку без написання коду. 

Кожен агент у моделі AgentFlow – це самостійна сутність з 
роллю, станом, логікою та правилами комунікації, формально 
позначена як кортеж <R, S, L, C>. Стан включає пам'ять для 
зберігання історії та статистики, що допомагає агенту 
самооновлюватися й адаптуватися. Це корисно для задач на кшталт 
аналізу новин чи часових рядів, де модульність і повторне 
використання роблять систему доступною навіть нетехнічним 
користувачам. 

Рій агентів – це група, де агенти працюють разом, імітуючи 
паралельне виконання. Формально це множина з логікою взаємодії, 
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де результати передаються між агентами. Наприклад, для аналізу 
новини запускаються паралельно сумаризатор і фактчекер, а потім 
емоційний аналітик обробляє їхні дані. Паралельність у базовому 
фреймворку досягається як симуляція через спеціальний примітив 
"Запустити_паралельно", де LLM описує гілки явно, а модератор 
об'єднує результати в структурований вивід, як JSON. 

Однак базовий AgentFlow має обмеження: LLM послідовна за 
природою, тому справжньої паралельності, детермінованості та 
інтеграції з зовнішніми системами не вистачає. Порівняно з 
LangChain чи MetaGPT, які або вимагають коду, або обмежені 
внутрішньою архітектурою LLM, AgentFlow виходить за ці рамки. 
Проблеми включають обмежене контекстне вікно та відсутність 
обробки помилок, що критично для масштабування. 

Щоб подолати це, вводиться універсальний диспетчер 
«диригент» – єдиний кодовий компонент, формально D = <P, S, E, 
M> з парсером, планувальником, виконавцем і менеджером стану. 
Він перетворює JSON-промпти на граф виконання, забезпечуючи 
асинхронну паралельність через Python, оновлення станів і 
інтеграцію. Це зберігає безкодовість для предметної логіки, роблячи 
систему надійною. 

На практиці диригент запускає рій для аналізу економічних 
даних і новин: підготовка, паралельний аналіз рядів і тексту, 
генерація звіту. Вхід – JSON з описом агентів, вихід – структуровані 
результати. Це застосовується в бізнес-аналітиці чи моніторингу 
медіа без кодування, як описано в препринтах авторів [1], [2]. 

Новизна AgentFlow – у формалізації безкодового 
програмування з примітивами, агентній моделі з пам'яттю та 
диригенті для оркестрації. Це робить систему доступною, 
масштабованою та детермінованою. Фреймворк AgentFlow 
трансформує безкодове програмування в автономні агентські 
системи на базі великих мовних моделей, прокладаючи шлях до 
широкого впровадження штучного інтелекту в різних сферах. 
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